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Dagsorden/ Referat af beboer- og pårørenderådsmøde 

Nymosehave, Aulaen og C-gangen, 30. september 2025 
 

Repræsentanter: 

 

Formand:                       Vakant  

 

Beboere: Birgit Mühlich, Aulaen, C-gangen, bolig C 06 

 Pia Tollesen, Aulaen, 1. og 2. sal, bolig 102 

 Lene Lonnov, Aulaen, 1. og 2. sal, bolig 207 (suppleant) 

  

Pårørende: Birgit Bangskjær, Aulaen, stuen og C-gangen 

 Lars Madsen, Aulaen, 1. og 2. sal 

  

  

Seniorrådet:  Preben Bildtoft 

 

Forstander:  Pia Ramsgaard 

 

Medarbejdere: Jane Absalonsen, stedfortrædende forstander og afdelingsleder, 

Aulaen, stuen og C-gangen 

 Laila Hoen, afdelingsleder, Aulaen, 1. og 2. sal 

  

Fraværende: Lene Lonnov, Aulaen, 1. og 2. sal 

 

Referent: Jane Absalonsen / Pia Ramsgaard  

 

1. Velkommen  

 

2. Valg af ordstyrer og referent 

 

3. Nyt fra huset 
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4. Budgethøring i beboer- og pårørenderådet 

 

5. Samskabelse med pårørende 

 

6. Nyt fra seniorrådet 

 

7. Beboernes punkter 

 

8. Nyt møde 

 

9. Eventuelt 

 

 

Ad. 1 

Velkommen  

Velkommen til Birgit Bangskjær – præsentationsrunde.  

 

Ad. 2 

Valg af ordstyrer og referent 

Ordstyrer Pia Ramsgaard. Referent Jane Absalonsen.  

 

Ad. 3 

Nyt fra huset 

Personalesituationen:  

Aulaen Stuen og C gangen: Alle dagvagtsstillinger er besat.  

Fælles: Vi har 2 ledige aftenvagtstillinger, som dækkes af velkendte afløsere. 

Aulaen 1. og 2. sal: Der er ansat en social og sundhedshjælper, som har været elev i 

gruppen pr 1. oktober. Øvrige stillinger er besat. 

 

Der spørges ind til muligheden for at skrive i en kontaktbog, hvis en beboer har været i 

bad eller andet. Som udgangspunkt dokumenterer vi afvigelser i den elektroniske journal, 

det er muligt at lave en særskilt aftale.  
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Dalux QR-koder: 

For at det tekniske driftspersonale bedre kan styre deres arbejdsopgaver i huset, tages et 

nyt system i brug, så plejepersonalet kan melde fejl mv ind direkte via en QR- kode. Derfor 

sættes der små klistermærker op forskellige steder bl.a. på alle dørkarme ind til boligerne i 

uge 42. Beboerne informeres via skrivelse. 

 

Lærings- og kvalitetsforløb evaluering af dødsfald:  

Vi arbejder med et systematisk Lærings-og kvalitetsforløb i alle plejeboligerne. For 

nuværende arbejder vi med evaluering af de dødsfald, der sker på Nymosehave set i et 

lærende perspektiv. Vi evaluerer også forløbet ved beboere, der måtte dø under 

indlæggelse. Vi evaluerer ud fra et særligt skema, så vi sikrer en systematik. Vores mål er, 

at 50% af alle dødsfald evalueres i perioden 1. august – 31. december 2025.  

 

Samarbejdet med Idéhuset: 

Pia informerer om samarbejde med Idéhuset – Ældre, hjælper ældre. Idéhuset vil meget 

gerne deltage som frivillige i forskellige aktiviteter på Nymosehave. Vi ser løbende på, 

hvilke opgaver Idehuset kan være behjælpelig med. 

 

Ad. 4 

Budgethøring: 

Budgethøringer i beboer- og pårørenderåd er afskaffet. Det tidligere materiale var baseret 

på KL’s fremskrivninger og indeholdt ikke oplysninger om den konkrete økonomi i 

plejeboligerne. Fremadrettet vil forstanderne redegøre for de ændringer i budgettet, som 

bliver vedtaget i oktober, og hvordan den påvirker den enkelte plejebolig. Det kan fx 

handle om midler til ekstra ressourcer til trivselsskabende aktiviteter for beboerne eller 

konsekvenser af udbud.  

 

 

Ad. 5 

Samskabelse med pårørende 

Pia orienterede om Gentofte Kommunes samarbejde med Dansk selskab for 

patientsikkerhed for at styrke samarbejdet med pårørende. Der er foretaget interview af 

pårørende, beboere og medarbejdere på tværs af alle plejeboligerne. Der er et ønske om 

at samskabe mere med pårørende, hvor nøgleordene er inddragelse, involvering og 
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forventningsafstemning. Der bliver hen over efteråret afholdt 3 workshops med bred 

repræsentation af interessenter på tværs af alle plejeboliger.  

 

Ad. 6 

Nyt fra seniorrådet: 

Preben orienterede om Seniorrådets opgaver, og hvordan rådet arbejder i Gentofte 

kommune. Seniorrådet arbejder lige nu blandt andet på en strukturændring, så det bliver 

muligt, at kommunens politikere kan deltage i alle møder, da der i de nuværende 

vedtægter står, at møderne er lukkede. Preben udleverer pjecer om Seniorrådets arbejde. 

 

Der er seniorrådsvalg i oktober. 19. september kommer der materiale ud om kandidaterne 

enten via E-Boks eller i postkasserne. Der skal sidde 9 i rådet, og der er 19 opstillede 

kandidater.  

 

Forskønnelsen i form af træer på Vangede Bygade og Dan Turèlls plads ved biblioteket er 

i en proces. 

 

Ad. 7 

Beboernes punkter: 

Kommunikation: Det opleves meget uheldigt, når der opstår rettelser til det udmeldte 

program ift. aktiviteter. Som medarbejdere gør vi os umage og arbejder kontinuerligt på, at 

dato og tidspunkt på aktiviteter stemmer overens med både indlæg og kalender i bladet. 

Medarbejderne har mange forskellige opgaver, de skal varetage. Nymosehave Nyt kræver 

et stort ressourceforbrug og ikke mindst koordinering, da flere arbejder med bladet. 

Pårørende fremhæver Nymosehave Nyt, som værende guld værd; bladet skaber stor 

mening i det daglige. 

 

Tilbagekig på sommeren: Beboerne har været meget generet af løse blade og rotter. Der 

er dog en oplevelse af, at der er lagt en plan, og at der tages hånd om problemerne 

 

Afdelingsmødet med KAB: Birgit opfordrer pårørende til at udvise en større 

opmærksomhed i at deltage i det årlige møde. 

 

Udenomsarealer: Det er dejligt at se, der nu er luget ved affaldsskuret i skolegården.  
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Samarbejde ift. Elever: Det kan være en meget svær situation at lægge hjem og krop til 

særligt de elever, som er meget sprogligt udfordret. Vi er en uddannelsesinstitution, så der 

vil altid være elever i huset. Eleverne kan være forskellige steder i både uddannelsesforløb 

og i deres sproglige kompetencer. Der arbejdes målrettet med at understøtte elevernes 

sproglige kompetencer og skærme beboerne i det omfang, det er muligt. Eleverne får ikke 

selvstændige opgaver, hvis vi ikke vurderer, de er kompetente til det. 

 

Oprydning i elevatorerne:  Pia T. opfordrer til, at gamle opslag fjernes. Pia R. følger op. 

 

Ad. 8 

Nyt møde  

Tirsdag 27. januar 2026 kl. 15.00.  

 

Ad. 9 

Eventuelt: 

Der spørges ind til beredskabet ift. opbevaring af vand, konserves mv til 3 dage, som er udmeldt. 

Gentofte Kommune har ansvaret for beboerne i plejeboligerne. Den enkelte beboer er naturligvis 

velkommen til selv at købe og opbevare vand mv. Pia skriver et par linjer om Beredskab i oktober 

udgaven af Nymosehave Nyt. 

 

 


